
  به نام خدا 

  کاری از گروه فیزیک شهرستان بیرجند و پژوهش سرای جابربن حیان                            خاکشور   -رسولی –گردآورندگان: سیروسی  

  توجه: با ذکر فاتحه ای برای شادی روح تمامی پدر و مادرهای آسمانی، از این مجموعه استفاده نمایید. 

  فیزیک دوازدهم ریاضی –فصل ششم نهایی  ســـــوالات 

 بارم ســـــوالات  ردیف

1 

 (97 دیوپ ها، هم مکان هم می گویند؟ )الف( چرا به ایزوت

𝑼 𝟗𝟐ب( عنصر )
 ادلة این واکنش را بنویسید. ( با گسیل دو ذرة الکترون واپاشی می کند. مع𝟐𝟑𝟖

 معناست؟ پ( شکافت هسته ای به چه 

5/0 

5/0 

5/0 

2 

 (98دی نیروهای هسته ای را بنویسید. ) الف( دو ویژگی

 ازی اورانیوم به چه معناست؟ ب( غنی س

Lu  بگذارید( 𝑿 )به جای عنصر بدست آمده .پ( معادلة مقابل مربوط به واپاشی بتای مثبت را کامل کنید ......... .............176
71   

5/0 

5/0 

5/0 

3 

 (98خرداد معادن اورانیوم رخ نمی دهد؟ ) الف( چرا واکنش زنجیری به طور طبیعی در

 کنار یکدیگر نگه می دارد؟  ب( چه نیرویی در اتم، نوکلئون ها را در

C          فا یا بتا باشد، کامل کنید: پ( جای خالی داده شده را که ممکن است مربوط به یک یا چند ذرة آل B ................11 11
6 3    

5/0 

25/0 

5/0 

4 

 (98شهریور جرم هسته چیست؟ ) الف( کاستی

→   𝒑𝒂                               اشی داده شده را کامل کنید:                                                            ب( معادلة واپ   𝜶 𝟐
𝟒

𝟗𝟏
𝟐𝟑𝟏 +  … ..         

  پ( شکافت هسته یعنی چه؟

5/0 

5/0 

5/0 

 1 (97دی روز باقی می مانند؟ ) 60روز است. چه کسری از هسته های فعال آن، پس از گذشت  12رادیواکتیو حدود نیمه عمر یک مادة  5

6 
 سته های فعال آن باقی مانده اند؟    روز، چه کسری از ه 60روز است. پس از گذشت  15نیمه عمر یک مادة رادیواکتیو حدود 

 (98شهریور  )
1 

7 
7روز،  135از یک مادة رادیواکتیو پس از گذشت 

8
 مادة فعال اولیه، واپاشیده شده است. نیمه عمر این ماده چند روز است؟  

 (98خرداد )
25/1 

8 
مانده اند؟ ساعت، چه کسری از هسته های فعال آن باقی  60ساعت است. پس از گذشت  15نیمه عمر یک مادة رادیواکتیو حدود 

 (98دی )

1 

9 

 (98جاهای خالی را در فرآیندهای واپاشی زیر پر کنید: )مرداد 

→   𝑷𝒃الف(         𝑩𝒊 𝟖𝟑
𝟐𝟏𝟏

𝟖𝟐
𝟐𝟏𝟏 +  … . .. 

∗𝑼ب(     →   𝑼 +  … …      𝟗𝟐
𝟐𝟑𝟖    𝟗𝟐

𝟐𝟑𝟖 

25/0 

25/0 

10 
 (98الف( سه مورد از ویژگی های ایزوتوپ ها را بنویسید. )مرداد 

 ساعت، چه کسری از هسته های فعال آن، باقی مانده اند؟ 56ساعت است. پس از گذشت  14ب( نیمه عمر یک ماده رادیو اکتیو  

75/0 

1 

  

 

 

 

 

 

 



 به نام خدا

 فیزیک دوازدهم ریاضی –پاسخنامه فصل ششم  

 پاسخنامه تشریحی  ردیف

1 

                 (5/0الف( چون همگی در یک خانه جدول تناوبی هستند. )

𝑼  → 𝟗𝟐ب(  
𝟐𝟑𝟖 𝒀 + 𝟐( 𝒆−)  −𝟏

𝟎  𝟗𝟒
𝟐𝟑𝟖                 (5/0   ) 

                148ص                                                                                 (5/0پ( فرآیند تقسیم شدن یک هسته سنگین به دو هسته با جرم کمتر.   ) 

2 

 (5/0الف ( کوتاه برد ، بسیار قوی     )

 (5/0در یک نمونه را می گویند.   ) 235ب( افزایش درصد یا غلظت ایزوتوپ  

→   𝑳𝒖پ(          𝒆+ +𝟏
𝟎

𝟕𝟏
𝟏𝟕𝟔 + 𝑿   𝟕𝟎

𝟏𝟕𝟔  144و  150و  140ص                                                                                              (                  5/0)        

3 

 (5/0)بتواند توسط نوترونی شکافته شود، بسیار کم است.  238درصد است و احتمال اینکه ایزوتوپ  72/0حدود  235الف( چون فراوانی ایزوتوپ 

    (25/0ب( نیروی هسته ای  ) 

) 𝟑پ(   𝒆+
+𝟏

°  144و  140و  139ص                                                                                                                                                              (5/0)   (

4 

  (5/0این اختلاف جرم را کاستی جرم هسته گویند. )الف( جرم هسته از مجموع جرم پروتون ها و نوترون های تشکیل دهنده اش، اندکی کمتر است. 

→   𝒑𝒂ب(    𝜶 𝟐
𝟒

𝟗𝟏
𝟐𝟑𝟏 + 𝑿   𝟖𝟗

𝟐𝟐𝟕  (                                                                                                 25/0(  و عدد اتمی  )25/0عدد جرمی )       

 148و  142و  141ص                                                                                        (5/0گین به دو هسته با جرم کمتر  )سنپ( تقسیم شدن یک هسته 

5 
𝒏 =

𝒕

𝑻
                 (𝟎. 𝟐𝟓)                            𝒏 =

𝟔𝟎

𝟏𝟐
= 𝟓                          (𝟎. 𝟐𝟓) 

𝒏 =
𝑵°

𝟐𝒏                (𝟎. 𝟐𝟓)                            𝑵 =
𝟏

𝟐𝒏 𝑵° =
𝟏

𝟑𝟐
𝑵°             (𝟎.  146ص                                     (𝟐𝟓

 

6 
𝒏 =

𝒕

𝑻
              (𝟎. 𝟐𝟓)                                                 𝒏 =

𝟔𝟎

𝟏𝟓
= 𝟒          (𝟎. 𝟐𝟓)                

𝑵 =
𝑵°

𝟐𝒏                 (𝟎. 𝟐𝟓)                                            𝑵 =
𝑵°

𝟐𝟒 =
𝟏

𝟏𝟔
 𝑵°                     (𝟎.  147ص                      (𝟐𝟓

 

7 
𝑵 =

𝑵°

𝟐𝒏
         (𝟎. 𝟐𝟓)                 

𝟏

𝟖
𝑵° =

𝟏

𝟐𝟑
𝑵°       (𝟎. 𝟐𝟓)                  𝒏 = 𝟑      (𝟎. 𝟐𝟓) 

 

𝒏 =
𝒕

𝑻
          (𝟎. 𝟐𝟓)                        𝟑 =

𝟏𝟑𝟓

𝑻
          (𝟎. 𝟐𝟓)                      𝑻 = .𝟎)    روز 𝟒𝟓  147ص                             (𝟐𝟓

 

8 
𝒏 =

𝒕

𝑻
                    (𝟎. 𝟐𝟓)                             𝒏 =

𝟔𝟎

𝟏𝟓
= 𝟒                  (𝟎. 𝟐𝟓) 

𝑵 =
𝑵°

𝟐𝒏                     (𝟎. 𝟐𝟓)                         𝑵 =
𝑵°

𝟐𝟒 =
𝟏

𝟏𝟔
 𝑵°               (𝟎.  147ص                                       (𝟐𝟓

 

→   𝑷𝒃الف(       9   𝑩𝒊 𝟖𝟑
𝟐𝟏𝟏

𝟖𝟐
𝟐𝟏𝟏 +  𝒆+

−𝟏
° ∗𝑼ب(                                                (25/0)         →   𝑼 +    𝜸 𝟗𝟐

𝟐𝟑𝟖    𝟗𝟐
𝟐𝟑𝟖         (25/0) 

10 

میایی یکسانی دارند ( و خواص شی25/0( ولی تعداد نوترون های متفاوت )25/0الف( ایزوتوپ ها هسته هایی هستند که تعداد پروتون های مساوی )

 (25/0و در یک خانه جدول تناوبی قرار می گیرند. )

𝒏ب(                                                =
𝒕

𝑻
                    (𝟎. 𝟐𝟓)                             𝒏 =

𝟓𝟔

𝟏𝟒
= 𝟒                  (𝟎. 𝟐𝟓) 

𝑵 =
𝑵°

𝟐𝒏
                    (𝟎. 𝟐𝟓)                         𝑵 =

𝑵°

𝟐𝟒
=

𝟏

𝟏𝟔
 𝑵°               (𝟎. 𝟐𝟓) 

  

  

  

 

 


